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Αγαπητοί εκπαιδευτικοί και εκπαιδευόμενοι του Σχολείου 
Δεύτερης Ευκαιρίας Μεσολογγίου, 

αγαπητοί φίλοι και συμπολίτες μας, 

Σας ευχαριστούμε που είστε σήμερα κοντά μας, σε μια εκδήλωση 
αφιερωμένη στη γυναίκα, αλλά και σε μια ξεχωριστή γυναίκα, τη 
Ροδάνθη Φλώρου, την οποία θα βραβεύσουμε σήμερα. Θα την 
βραβεύσουμε ως  μια επιτυχημένη γυναίκα που προβάλει τον 
τόπο της, το Μεσολόγγι, ως σύζυγο και ως μητέρα.  

Δεν είναι δύσκολο να μιλήσει κανείς για τη κυρία Ροδάνθη 
Φλώρου. Τη γνωρίζω πολλά χρόνια και πάντα θαύμαζα το πάθος 
που έδειχνε σε οτιδήποτε και αν καταπιανόταν, σε ό,τι αφορούσε 
το Λόρδο Βύρωνα και το έργο του. 

Μια γυναίκα που δεν είναι Μεσολογγίτισσα, αλλά έκανε πατρίδα 
της το Μεσολόγγι και το αγαπά περισσότερο από πολλούς, που 
λένε ότι είναι Μεσολογγίτες. 

Με καταγωγή από την πανέμορφη Αμοργό και την μαρτυρική 
Σμύρνη, μεγάλωσε στην Αθήνα και ήρθε στο Μεσολόγγι το 1975, 
όταν παντρεύτηκε τον γιατρό Ειρηναίο Φλώρο και μεγάλωσε στη 
πόλη μας, τα δύο της παιδιά, τον Θεοφάνη που είναι στρατιωτικός 
γιατρός και τον Γιάννη που είναι φυσικοθεραπευτής. Για οκτώ 
χρόνια (1990-1998) ήταν εκλεγμένη Δημοτική Σύμβουλος στον 
Δήμο Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου και υπηρέτησε σε θέσεις όπως 
Αντιδήμαρχος Πολιτιστικών, Αντιπρόεδρος του Π/Κ, Πρόεδρος του 
ΚΑΠΗ, Πρόεδρος της Φιλαρμονικής και Πρόεδρος της Επιτροπής 
Παιδείας. 

Έχει τιμηθεί για το έργο της, αρκετές φορές από φορείς εντός και 
εκτός Ελλάδος. Ενδεικτικά αναφέρουμε την βράβευση από την Α΄ 
ΕΛΜΕ Αιτωλοακαρνανίας επί προεδρίας Δ. Λιαπίκου, αλλά και την 
βράβευση με την ανώτατη διάκριση του Δήμου Ιερής Πόλης 
Μεσολογγίου, το Χρυσό Μετάλλιο, που της απενεμήθει κατόπιν 
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ομόφωνης απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου, στις Γιορτές 
Εξόδου του 2010, επί Δημαρχίας Γιάννη Αναγνωστόπουλου. 

Είναι Πρόεδρος της Βυρωνικής Εταιρείας Ιεράς Πόλεως 
Μεσολογγίου και του Διεθνούς Ερευνητικού Κέντρου & Μουσείου 
για τον Λόρδο Βύρωνα και τον Φιλελληνισμό και Συν-Γενική 
Γραμματέας της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Βυρωνικών Εταιρειών. 

Το 2002  δημιούργησε το μοναδικό στην Ελλάδα «Διεθνές Κέντρο 
Έρευνας και Μελέτης για τον Λόρδο Βύρωνα & τον Φιλελληνισμό» 
που έχει μία εμπεριστατωμένη πρότυπη λογοτεχνική και ιστορική 
Βιβλιοθήκη (3.000 βιβλίων έως σήμερα), για την ζωή και το έργο 
του Λόρδου Βύρωνα, άλλων που έγραψαν γι αυτόν, για τον 
Ρομαντισμό και το Φιλελληνικό κίνημα του 19ου αιώνα, αλλά και 
άλλων σύγχρονων ποιητών και συγγραφέων 

Ήδη, λόγω της διεθνούς αναγνωρισιμότητας του κέντρου,  χιλιάδες 
Έλληνες και ξένοι μαθητές και φοιτητές επισκέπτονται δωρεάν την 
βιβλιοθήκη του και συμμετέχουν στις δραστηριότητες του. 

Στο πλαίσιο του έργου της στην Βυρωνική Εταιρεία Ιεράς Πόλεως 
Μεσολογγίου έχει διοργανώσει διεθνή συνέδρια, σεμινάρια, 
συναυλίες, διαλέξεις για την ιστορική και πολιτιστική κληρονομιά 
του Μεσολογγίου και της πατρίδας μας γενικότερα, εκθέσεις με 
ιστορικά θέματα, πολιτιστικές εκδρομές, και έχει κάνει ανταλλαγές 
αποστολών (μαθητών και πολιτών) στην Αγγλία. Έχει διοργανώσει 
δύο παγκόσμια Βυρωνικά Συνέδρια με την συμμετοχή 200 
Φιλολόγων Καθηγητών από Πανεπιστήμια του Εξωτερικού, καθώς 
και δέκα πέντε Διεθνή Φοιτητικά Βυρωνικά Συνέδρια (Αγγλικής 
Φιλολογίας & Λογοτεχνίας, έναν ετήσιο θεσμό που συνεχίζεται 
μέχρι σήμερα, συμμετέχοντας συγχρόνως ως σύνεδρος και σε 
είκοσι Διεθνή Βυρωνικά Συνέδρια στο Εξωτερικό. 

Το 2019 το όνειρό της και ο αγώνας της για την δημιουργία 
Μουσείου έγινε πραγματικότητα, κατόπιν ομόφωνης απόφασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου επί Δημαρχίας Ν. Καραπάνου.  
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Εγκαινιάστηκε δε, τον Ιούνιο του 2021, το νεοσύστατο Μουσείο 
της Βυρωνικής Εταιρείας Μεσολογγίου για τον Λόρδο Βύρωνα και 
τον Φιλελληνισμό, επί Δημαρχίας Κώστα Λύρου, που απομάκρυνε 
τις υπηρεσίες του Δήμου από το Βυρώνειο κτήριο αναγνωρίζοντας 
το έργο της Βυρωνικής Εταιρείας και στηρίζοντας το.  

 Η πλήρης ανακαίνιση του Βυρώνειου κτηρίου έγινε με χρήματα 
της Βυρωνικής Εταιρείας Μεσολογγίου και των Βυρωνιστών 
καθηγητών και φοιτητών από το Εξωτερικό.  

Στο Μουσείο αυτό παρουσιάζεται μια αναδρομή στην Ελληνική 
Επανάσταση του 1821 με έμφαση στα γεγονότα που έλαβαν χώρα 
στη Δυτική Στερεά Ελλάδα.  Το φιλελληνικό κίνημα και ο πιο 
διάσημος εκπρόσωπος του, ο Λόρδος Βύρων, παρουσιάζονται σε 
ξεχωριστή αίθουσα, με εκθέσεις σχετικές με τις φιλελληνικές 
επιτροπές και τον τύπο. Εδώ ένα τρίπτυχο δείχνει τον Λόρδο 
Βύρωνα ως ποιητή, ως επαναστάτη και ως μύθο. Η έκθεση που 
έγινε σε συνεργασία με το Εθνικό Ιστορικό Μουσείο ονομάζεται: 
«ΕΠΑΝΑCΥΣΤΑΣΗ΄21: ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ» και στην οποία θα ξεναγηθούμε 
σήμερα σε αυτή. 

Οι συνεργάτες της, που την ζουν καθημερινά, έχουν μόνο καλά 
λόγια να πουν. 

Ο κύριος Γιώργος Λύτρας, αντιπρόεδρος της Βυρωνικής εταιρείας 
Μεσολογγίου μας είπε ότι είναι συνοδοιπόροι 32 χρόνια και 
ιδρυτικά μέλη της Βυρωνικής Εταιρείας. Είναι υπόδειγμα συζύγου 
και μάνας, έθρεψε καρπούς και απέκτησε μια οικογένεια γιατρών 
σύζυγο και δύο γιούς. Οικογένεια με αρχές. Βήμα βήμα έχτισε όλο 
αυτό που βλέπετε σήμερα, μαζί με το Ερευνητικό Κέντρο- 
Βιβλιοθήκη και το Μουσείο. Μια πορεία 3 δεκαετιών με 
στοχοθεσίες και παραγωγή πολιτιστικών εκδηλώσεων, αλλά και 
διοργανώσεις φοιτητικών συνεδρίων. Τη Βυρωνική εταιρεία, η 
κυρία Ροδάνθη Φλώρου, την αισθάνεται σαν τρίτο παιδί της.  
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H κυρία Έλενα Σπίνουλα Ζαβιτσανάκη, Γενική Γραμματέας της 
Βυρωνικής Εταιρείας Μεσολογγίου μας είπε ότι: «Με την Πρόεδρο 
της ΒΕΜ, Ροδάνθη Φλώρου τις συνδέει φιλία χρόνων και μια 
άψογη πολυετή συνεργασία, για την οποία και την ευχαριστεί και 
η οποία είναι βασισμένη στον αμοιβαίο σεβασμό. Είναι ένα άτομο 
με μεγάλες οργανωτικές και διοικητικές ικανότητες, που εργάζεται 
μεθοδικά με υπομονή και επιμονή για την πραγματοποίηση των 
υψηλών στόχων της. 

Πολλές οι δυσκολίες και τα εμπόδια που αντιμετώπισε σε αυτή την 
προσπάθειά της. Όμως, όπως χαρακτηριστικά συνήθιζε να της λέει 
χαμογελώντας, ότι μοιάζει σαν το κύμα του Αιγαίου, που χτυπάει 
τα βράχια και τα λιαίνει σιγά, σιγά. Έτσι υπερνικά και προσπερνά 
τα εμπόδια που συναντά." 

Η επιτυχία της λοιπόν δεν είναι τυχαία. Κατάφερε να γίνει 
Πρέσβειρα σε Ελλαδικό και σε Διεθνές επίπεδο, της Πόλης αυτής 
που όλοι αγαπάμε, καθώς και των Ιδεών που το Ιερό Μεσολόγγι 
πρεσβεύει. Την θαυμάζει και της εύχεται να έχει υγεία και να 
συνεχίσει για πολλά, πολλά χρόνια ακόμη να προσφέρει τις 
ανιδιοτελείς υπηρεσίες της. 

Η κυρία Τζένη Χαραλαμποπούλου, ταμίας του ΔΣ της Βυρωνικής 
και συνεργάτης της αναφέρει ότι τα χαρακτηριστικά της κυρίας 
Ρόζας είναι ευγενική και αξιοπρεπής, εργατική και 
αποτελεσματική, σοβαρή  και αγαπητή,  αλλά  αυστηρή και δίκαιη. 
Είναι συνεργάσιμη, εμπνέει εμπιστοσύνη στους συνεργάτες της και 
τους ενθαρρύνει. Θέτει στόχους και δεν υποχωρεί μπροστά στις 
δυσκολίες μέχρι να τους  υλοποιήσει. Απολαμβάνει την εκτίμηση 
των συνεργατών της και ιδιαίτερα των ξένων με τους οποίους 
συνεργάζεται εδώ και πολλά χρόνια. 

Η κυρία Παναγιώτα Σαραγκανίδα, νέα συνεργάτης της, μας είπε 
ότι η κυρία Ρόζα είναι μια γυναίκα χαρισματική, μορφωμένη,  
επικοινωνιακή. Συνδυάζει με μοναδικό τρόπο την ταπεινοφροσύνη 
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αλλά και την επιβλητική παρουσία. Καταφέρνει με επιδέξιο τρόπο 
να κάνει το όραμα πραγματικότητα! 

Σίγουρα διαθέτει πολλά περισσότερα που την κάνουν να ξεχωρίζει, 
αλλά αυτά μπορεί να πει με σιγουριά ότι έχει αποκομίσει από την 
ολιγόμηνη συνεργασία μου μαζί της. 

H Μιμίκα Γαβρίνα, Μουσειοπαιδαγωγός, μέλος της Βυρωνικής 
Εταιρείας και συνεργάτης της κυρίας Ροδάνθης Φλώρου, μας είπε 
ότι αρχικά συγχαίρει το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας Μεσολογγίου 
για την πρωτοβουλία του να βραβεύσει μια δυναμική γυναικεία 
προσωπικότητα, που ανιδιοτελώς, εδώ και πολλά χρόνια, με 
ασύγκριτο πάθος και ζήλο, έχει προσφέρει τα μέγιστα στο 
πολιτιστικό «γίγνεσθαι» της Ιεράς μας Πόλης. Αποκορύφωμα των 
ανυστερόβουλων προσπαθειών και της διαρκούς προσφοράς της, 
η ίδρυση του «Μουσείου για τον λόρδο Βύρωνα και τον 
Φιλελληνισμό», ένα μουσείο που μεταλαμπαδεύει με τον πλέον 
ευχάριστο και παιδαγωγικό τρόπο στον σύγχρονο επισκέπτη 
καίριες πτυχές ιστορικών γεγονότων της Ελληνικής Επανάστασης. 
Εκφράζει τις θερμές τις ευχαριστίες για τα διδάγματα ήθους, 
γενναιοδωρίας και αγάπης, που τόσο αβίαστα η ίδια προσφέρει: 
αξίες σπάνιες μεν, σημαντικές δε, για την πνευματική εξέλιξη του 
τόπου μας. 

Όπως ακούσατε, το έργο και η πορεία της είναι σημαντικά για την 
πόλη μας και για την Ελλάδα μας.  

Για το έργο αυτό θα βραβεύσουμε σήμερα την Ροδάνθη Φλώρου, 
τη γυναίκα που προβάλει το Μεσολόγγι διεθνώς.  

Εκ μέρους των εκπαιδευτικών και των εκπαιδευομένων του 
Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας Μεσολογγίου, σας ευχαριστούμε 
πολύ κυρία Ροδάνθη Φλώρου! 

 


